Олимпиады по окружающему миру 3 класс
1. Где можно увидеть деревья высотой по колено, толщиной с карандаш?
_____________________________________________________________
2. Найди ошибку в следующем утверждении: «Растения размножаются …»:
а)  корневищем
б)  листом
в) черенком
г) лепестком
д) клубнем
е) усами

3. В природе все взаимосвязано. Как вы это понимаете? Приведите примеры таких взаимодействий в природе, как:
животные – растения
животные – человек
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4.  Какой из предметов сделан из того, что когда-то было живым?
- глиняная кружка
- стальной нож
- льняное платье
- кирпичный дом
5. Какое тело может быть твёрдым, жидким и газообразным?
1) камень
2) древесина
3) вода
6. Главное свойство почвы, отличающее её от горной породы:
а) темный цвет
б) плодородие
в) сыпучесть
7. Найди «лишнее слово»:
а) кирпич, глина, цемент, асфальт
б) лемминг, бурундук, северный олень, песец
в) Земля, Венера, Меркурий, Весы
г) дуб, клен, лиственница, береза
8. Чем можно объяснить, что ласточки, стрижи, мухоловки улетают на зиму на юг, а синицы, дятлы, поползни, рябчики, глухари не улетают?
9. Что помогает человеку обдумывать разные сведения об окружающем мире?
1) воображение
2) память
3) мышление
10. Почему люди называют лес защитником водоёмов?
Какая вода испаряется быстрее?
1) тёплая
2) холодная
3) горячая
11. Отметь признак, являющийся главным для плода растений:
1) круглый
2) имеет семена
3) съедобный
4) полезный
Ключ к олимпиадным заданиям по окружающему миру
	№ п/п
	Ответы
	Количество баллов

	1.
	В тундре.
	2 балла

	2.
	г) лепестком
	2 балла

	3.
	В природе все растения и животные связаны между собой - они нужны друг другу, каждый зависит от другого. Разрушение одного звена в цепи питания приводит к нарушению равновесия в природе.
Исчезновение птиц приведет к появлению большого количества гусениц, насекомых, которые нанесут большой вред растениям поля, леса, луга и т. д. Многие растения распространяют свои семена благодаря животным, которые переносят их на своей шерсти, перьях; другие  делают запасы из плодов с семенами и забывают про них, они затем прорастают.
( белка, сойка     жёлуди       дуб)
Когда человек стал уничтожать воробьев, появилось много сельскохозяйственных вредителей, гусениц, насекомых. Урожай на поле пострадал. Человек не получил достаточное количество продуктов питания.
	По 3 балла за каждую из двух частей вопроса.
Полный ответ – 6 баллов

	4.
	Льняное платье.
	2 балла

	5.
	Вода
	2 балла

	6.
	б) плодородие
	1 балл

	7.
	А) глина
Б) бурундук
В) весы
Г) лиственница
	По 1 баллу за каждый правильный ответ

	8.
	Ласточки, стрижи, мухоловки питаются насекомыми, которые с наступлением холодов исчезают. Поэтому эти птицы на зиму  улетают на юг. А синицы, поползни, дятлы, рябчики, глухари могут найти корм и зимой. Синицы, дятлы, поползни питаются насекомыми и личинками, которые прячутся под корой деревьев. Тетерева, рябчики кормятся почками деревьев, семенами шишек, хвоей.
	5 баллов.

	9.
	3) Мышление.
	1 балл

	10.
	Лес задерживает талую и дождевую влагу. Эта влага постепенно поступает в водоем, как бы питая его. Если лес на берегу водоема вырубить, то вода быстро стечет в водоем по поверхности почвы. Зато потом в водоем долго не будет притока воды, он обмелеет.
	4 балла

	11.
	3)Горячая
	3 балла

	12.
	2)Имеет семена
	2 балла

	Максимальное количество баллов:  34 балла



